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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2018  

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCÉLIA - SP  

MÉDICO CLINICO GERAL 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início.. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado, e o CADERNO DE  QUESTÕES.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCÉLIA – SP  – MÉDICO CLINICO GERAL 
Marque aqui as suas respostas:  
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DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Legislação 
Conhecimento Específico 
 

10 
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10 

Total de questões  25 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia o texto e responda às questões de 1 a 5:  

 
1) O infográfico apresenta o Cenário da Educação 
Brasileira em 2015. Analisando o texto, é CORRETO 
afirmar que: 
a) Um dos fatores que colocam o Brasil em 60º lugar no 
Ranking Mundial (PISA) é o fato de apenas 45% dos 
professores de Ensino Fundamental possuir formação 
adequada.  
b) A colocação do Brasil no Ranking Mundial (PISA) não 
gera preocupações, já que há países como uma colocação 
inferior, como é o caso de Gana.  
c) Que a meta para o ano de 2024 é que de que 97% dos 
alunos com idade entre 6 e 14 anos estejam matriculados 
na Educação Infantil.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
2) Quanto à tipologia do texto lido, é CORRETO afirmar 
que se trata de um: 
a) Texto descritivo.  
b) Texto dissertativo.  
c) Texto dramático.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
3)  Assinale a alternativa CORRETA quanto à função 
de linguagem presente no texto.  
a) Função Emotiva.  
b) Função Referencial.  
c) Função Fática.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
4) Com relação à coerência interna do texto, é 
INCORRETO afirmar que: 
a) Embora o número de escolas públicas no país seja 
maior do que o número de escolas privadas, o número de 
novos alunos vem caindo na rede pública.  
b) O número de alunos com a aprendizado adequando em 
matemática é maior entre os alunos de 9º ano, enquanto 
que em português este número é maior para os alunos de 
5º ano.  

c) Entre os fatores de elevam o nível de educação no país 
estão a responsabilidade social e o aprendizado do aluno.   
d) Nenhuma das alternativas.  
 
5) Na oração “35% dos alunos teve aprendizado 
adequado”, o verbo em destaque 
a) O verbo não poderia estar no singular, pois deve 
concordar com “alunos”.  
b) Poderia ser substituído pela forma verbal no pretérito 
imperfeito do indicativo sem prejuízo semântico.  
c) Poderia ser substituído pelo mesmo verbo no plural sem 
prejuízo sintático.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) É possível dizer que o trecho que segue, retirado do 
conto “A Moça Tecelã”, de Marina Colasanti, faz 
intertextualidade com:  
 “Assim, jogando a lançadeira de um lado para outro e 
batendo os grandes pentes do tear para frente e para 
trás, a moça passava os seus dias.” 
a) Ilíada de Homero.  
b) Julieta de Shakespeare.  
c) Penélope de Homero.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
7) No trecho do conto, acima, o termo “e” é 
classificado como: 
a) Conjunção Coordenativa Aditiva na primeira e na 
segunda ocorrências.  
b) Preposição na primeira ocorrência e Conjunção 
Coordenativa Alternativa na segunda.  
c) Conjunção Subordinativa Comparativa na primeira 
ocorrência e preposição na segunda.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
8) O termo “lançadeira” é formado por:  
a) Prefixação.  
b) Aglutinação.  
c) Sufixação.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
9) Na oração “O livro será escrito por vários poetas”, é 
CORRETO afirmar que a voz verbal trata-se de: 
a) Voz ativa.  
b) Voz passiva analítica.  
c) Voz passiva sintética.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Na oração “Gostaria que todos viessem à festa”, o 
termo em destaque é classificado como: 
a) Pronome relativo invariável.  
b) Conjunção subordinativa integrante.  
c) Preposição essencial.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
LEGISLAÇAO 

 
11) De acordo com a Lei complementar municipal nº. 
4.457, de 03 de novembro de 2014, Código de Posturas 
do município de Lucélia - SP Artigo 71 - Os 
estabelecimentos comerciais poderão funcionar de 
segunda a sextafeira, das 08:00 às 22:00 horas e aos 
sábados até às 18:00 horas, independente de licença, 
nas seguintes datas especiais:Assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) semana das mães – maio. 
b) semana dos namorados – junho. 
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c) semana dos pais – agosto. 
d) semana do natal – dezembro. 
 
12) Conforme a  Lei complementar municipal nº. 4.457, 
de 03 de novembro de 2014 . Código de Posturas do 
município de Lucélia - SP Artigo 93 - Os vendedores 
ambulantes de gêneros alimentícios além das 
prescrições deste Código que lhes são aplicáveis 
deverão observar ainda as seguintes: 
 I - velarem para que os gêneros que ofereçam não 
estejam deteriorados nem contaminados e se 
apresentem em perfeitas condições de higiene, sob 
pena de multa e de apreensão das referidas 
mercadorias que serão inutilizadas;  
II - terem os produtos expostos à venda conservados 
em recipientes apropriados, para isolá-los de 
impurezas e de insetos;  
III - usarem vestuário adequado e limpo; 
 IV - manterem-se rigorosamente asseados. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e III. 
b) Apenas II, III e IV. 
c)  I, II e III e IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Conforme o Estatuto da Criança e do Adolescente  
Art. 14. O Sistema Único de Saúde promoverá 
programas de assistência médica e odontológica para 
a prevenção das enfermidades que ordinariamente 
afetam a população infantil, e campanhas de educação 
sanitária para pais, educadores e alunos. Com base 
nessa informação assinale a alternativa INCORRETA. 
a) É obrigatória a vacinação das crianças nos casos 
recomendados pelas autoridades sanitárias.            
b)  O Sistema Único de Saúde promoverá a atenção à 
saúde bucal das crianças e das gestantes, de forma 
transversal, integral e intersetorial com as demais linhas 
de cuidado direcionadas à mulher e à criança.           
c) A atenção odontológica à criança terá função educativa 
protetiva e será prestada, inicialmente, antes de o bebê 
nascer, por meio de aconselhamento pré-natal, e, 
posteriormente, no sexto e no décimo segundo anos de 
vida, com orientações sobre saúde bucal.         
d)  É obrigatória a aplicação a todas as crianças, nos seus 
primeiros doze meses de vida, de protocolo ou outro 
instrumento construído com a finalidade de facilitar a 
detecção, em consulta pediátrica de acompanhamento da 
criança, de risco para o seu desenvolvimento psíquico.   
 
14)Conforme o Estatuto da criança e do Adolescente 
Art. 10. Os hospitais e demais estabelecimentos de 
atenção à saúde de gestantes, públicos e particulares, 
são obrigados a: 
I - manter registro das atividades desenvolvidas, 
através de prontuários individuais, pelo prazo de dez 
anos; 
II - identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão digital 
da mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas 
pela autoridade administrativa competente; 
III - proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais; 
Assinale a alternativa CORRETA 
a) Apenas II e III. 
b) Apenas I, III. 

c) Apenas III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Conforme o Estatuto da criança e do Adolescentea 
Art. 4º É dever da família, da comunidade, da 
sociedade em geral e do poder público assegurar, com 
absoluta prioridade, a efetivação dos direitos 
referentes à vida, à saúde, à alimentação, à educação, 
ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência 
familiar e comunitária. A garantia de prioridade 
compreende: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) primazia de receber proteção e socorro em quaisquer 
circunstâncias; 
b) precedência de atendimento nos serviços públicos ou 
de relevância pública; 
c) preferência na formulação e na execução das políticas 
sociais públicas; 
d) Nenhuma das alternativas 
 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

 
16) A Constituição Federal de 1988 constitui-se marco 
histórico da proteção constitucional à saúde. Antes de 
sua promulgação, os serviços e ações de saúde eram 
destinados apenas a determinados grupos que 
possuíam condições financeiras para custear seu 
tratamento e aos que contribuíam para a Previdência 
Social. Qual marco constitucional definiu o acesso 
universal e igualitário à saúde? 
a)Art. 196. ao estabelecer a saúde como “direito de todos 
e dever do Estado”.  
b) Art. 198. que estabeleceu as diretrizes do sistema único 
de saúde:  descentralização, atendimento integral e 
participação da comunidade. 
c) Art. 194. que estabelece a seguridade social para 
garantia dos direitos relativos à saúde, à previdência e à 
assistência social. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
17)O Processo de implantação do SUS tem sido 
orientado por instrumentos chamados Normas 
Operacionais, instituídas por meio de portarias 
ministeriais. Sobre essa temática, julgue as assertivas 
a seguir:  
I. Desde o início do processo de implantação do SUS, 
foram publicadas três Normas Operacionais Básicas 
(NOB/SUS 01/91, NOB/SUS 01/93 e NOB/SUS 01/96).  
II. A NOB/SUS 01/91 centralizou a gestão do SUS no 
nível federal (INAMPS) e estabeleceu o instrumento 
convenial como forma de transferência de recursos do 
INAMPS para os Estados, Distrito Federal e 
Municípios. 
III. A NOB/ SUS 01/93 formalizou os princípios 
aprovados na 9ª Conferência Nacional de Saúde (1992) 
e desencadeou um amplo processo de estatização da 
gestão com habilitação dos Estados como gestores. 
IV. A NOB/SUS 01/96 promoveu um avanço no 
processo de descentralização, criando novas 
condições de gestão para os municípios e Estados, 
caracterizando as responsabilidades sanitárias do 
município pela saúde de seus cidadãos e redefinindo 
competências de Estados e municípios. 
Assinale a alternativa CORRETA:  
a) Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras. 
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c) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Sobre doenças infecciosas típicas da infância, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Um sinal patognomônico da rubéola é o aparecimento 
das manchas de Koplick - pontos azulados na mucosa 
bucal que tendem a desaparecer. 
b) A Caxumba é doença viral aguda na qual as 
manifestações Prodrômicas normalmente passam 
desapercebidas, só se notando a doença quando 
aparecem dor e edema da glândula. 
c) A principal via de transmissão do sarampo é por contato 
direto, por meio de gotículas infectadas e o exantema é a 
primeira manifestação da doença. 

   d) Nenhuma das alternativas. 
 

19) Gestantes devem ser submetidas a uma avaliação 
de risco para tromboembolismo venoso (TEV) no 
início da gravidez. Caso sejam classificadas como 
pacientes de alto risco para TEV devem receber 
aconselhamento pré-gestacional e um plano de 
conduta prospectivo para tromboprofilaxia durante a 
gestação. Das alternativas a seguir, qual deve ser 
considerada opção de escolha para a tromboprofilaxia 
durante a gravidez?  
a) Utilização de métodos físicos e aspirina.  
b) Heparina não-fracionada (HNF).  
c) Heparinas de baixo peso molecular (HBPM). 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
20) As complicações do diabetes são categorizadas 
como distúrbios microvasculares e macrovasculares, 
que resultam em retinopatia, nefropatia, neuropatia, 
doença coronariana, doença cerebrovascular, doença 
arterial periférica e outros agravos. Sobre essa 
temática, assinale a alternativa INCORRETA:  
a) O diabetes pode contribuir para agravos, direta ou 
indiretamente, no sistema musculoesquelético, no sistema 
digestório, na função cognitiva, na saúde mental, além de 
ser associado a diversos tipos de câncer. 
b) O risco de amputações de membros inferiores é 
influenciado pelo controle de diversos fatores (como 
controle glicêmico, controle pressórico, tabagismo e 
outros) e depende da habilidade dos sistemas de saúde 
em rastrear este risco, estratificá-lo e tratar os pés de alto 
risco e as úlceras. 
c) Em pacientes com poliúria, polidipsia, polifagia ou perda 
de peso inexplicada, glicemia de jejum ≥ 126mg/dL e/ou 
glicemia casual ≥ 180 mg/dL são critérios laboratoriais 
para o diagnóstico de diabetes. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
21) Sobre o hipertireoidismo e o hipotireoidismo, 
julgue as assertivas a seguir: 
I. A causa mais frequente de hipotireoidismo em todo 
o mundo ainda é a carência crônica de iodo na dieta, 
que produz um aumento do tamanho da glândula, 
reduzindo o seu rendimento. 
II. Na tiroidite de Hashimoto a glândula tireóide 
aumenta e o hipotireoidismo aparece anos mais tarde, 
devido à destruição gradual das zonas funcionais da 
glândula. 
III. A doença de graves, uma doença autoimune 
caracterizada por anticorpos contra o receptor de TSH, 
é a causa mais comum do hipertireoidismo. As opções 
terapêuticas disponíveis para esta doença são as 

drogas antitireoidianas (DAT), cirurgia e o iodo 
radioativo.    
IV. Pacientes com hipertireoidismo podem ter 
alteração na função cardíaca por ação direta do T3 ou 
por variações hemodinâmicas e vasculares.  
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22)Sobre as hepatites virais, julgue as assertivas a 
seguir: 
I. Os testes de função hepática, especialmente os 
níveis séricos da ALT/TGP e AST/ TGO, apesar de 
serem indicadores sensíveis da extensão do dano do 
parênquima hepático, não são específicos para as 
hepatites virais. 
II. A principal via de contágio do  vírus da hepatite A 
(HAV) é a fecal-oral, por contato inter-humano ou por 
meio de água e alimentos contaminados. 
III. A infecção por HAV, tradicionalmente, é dividida em 
duas fases. A primeira consiste na fase não citopática, 
durante a qual a replicação viral ocorre 
exclusivamente no citoplasma do hepatócito. A 
segunda fase corresponde à citopática, apresentando 
infiltração portal e zonal, necrose e erosão da placa 
limitante.  
IV. No curso da infecção pelo vírus da hepatite B 
(HBV), o  antígeno de superfície do vírus da hepatite B 
(HBsAg) é produzido em grandes quantidades e pode 
ser detectado no sangue da maioria dos indivíduos 
infectados cerca de 30 dias após a infecção.   
Assinale a alternativa CORRETA: 

  a)As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23)  Paciente de 42 anos, assintomático, vai ao médico 
para realização de exames de rotina e relata que sua 
esposa possui tuberculose pulmonar. Médico solicita 
realização de alguns exames laboratoriais, ente eles o 
teste intradérmico PPD  (purified protein derivative), 
que obteve o resultado de 11mm. Qual a melhor 
conduta clínica frente a este resultado? 
a) É dado o diagnóstico de tuberculose e inicia-se 
esquema de tratamento por 6 meses. 
b) Inicia-se tratamento com isoniazida, uma vez que PPD 
reator é credencial para se realizar o tratamento da 
infecção latente tuberculosa.  
c) Inicia-se tratamento com isoniazida e rifampicina, uma 
vez que PPD reator é credencial para se realizar o 
tratamento da infecção tuberculosa. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24) Sobre a H=hipertensão arterial, julgue as 
assertivas a seguir:  
I. ECG, exame de urina, glicemia de jejum, 
hematócrito, potássio, creatinina, cálcio, colesterol 
total, colesterol HDL e triglicerídeos são exames 
complementares recomendados na avaliação inicial de 
paciente hipertenso. 
II. Elevações isoladas da PA (sem a presença de 
sintomas, surgimento ou progressão de repercussão 
em órgão-alvo) representam a maioria dos 
atendimentos em emergência (“hipertensão não-
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controlada”) e requerem tratamento imediato. As 
opções terapêuticas são captopril 25 mg, via oral (VO), 
propranolol 40-80 mg (VO), entre outras.  
III. Hemorragia intracraniana, sangramento pós-
operatório, transplante renal e pré-eclâmpsia sao 
consideradas emergências hipertensivas. 
IV. Em 2017 a American Heart Association (AHA) e o 
American College of Cardioloy (ACC) publicaram uma 
nova diretriz sobre o diagnóstico e tratamento da HAS. 
De acordo com as novas diretrizes, é considerado 
HAS estágio 1 a pressão arterial sistólica (PAS) ≥130 
mmHg e/ou a diastólica (PAD) ≥ 80 mmHg.  
Assinale a alternativa CORRETA:  
a) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Paciente do sexo feminino, 9 anos. Mãe relata que 
a criança apresentou febre e calafrio nos últimos dias. 
Ao exame físico, paciente aparenta desnutrição 
moderada e ascite. Perguntada pelo médico sobre 
viagens recentes, a mãe relata ter voltado há cerca de 
1 mês de viagem para local onde a criança nadou em 
rios. Qual o diagnóstico mais provável para este caso? 
a) Esquistossomose.  
b) Ascaridíase. 
c) Ancilostomíase.  
d) Nenhuma das alternativas 
 
 
 


